Родительское собрание с участием всех педагогов и родителей 1-11 классов
Уважаемые родители и педагоги!
Обращаюсь к вам в это непростое время. Все мы оказались в новой реальности с коронавирусом, который заставил нас закрыть двери школы для учеников и в кратчайшие сроки организовать дистанционное обучение для всех детей с 1 по 11 класс. Для большинства учеников и учителей дистанционное обучение – это новый и неизведанный формат, а малые сроки перехода и неготовность региональной платформы к такой форме обучения с участием всех обучающихся Владимирской области привели к огромным трудностям в его осуществлении. 
Сложности дистанционного обучения преодолевают учителя, которые адаптируют учебную программу в дистанционный формат, изучают и применяют новые инструменты, сервисы и платформы, налаживают обратную связь с учениками и родителями, тратят огромное время на проверку работ учеников, которые получают ежедневно сотнями.
Сложности преодолевают и родители, особенно младших школьников, которым приходится учиться вместе со своими детьми, обеспечивать техническую сторону такого обучения, снимать психологическое и моральное напряжение и переутомление детей.

Выражаю благодарность всем педагогам, которые, преодолевая все трудности, делают все возможное, чтобы завершить учебный год, а выпускников 9 и 11 классов еще и подготовить к выпускным экзаменам.

Благодарю всех классных руководителей, которые оказывают поддержку и ученикам, и родителям, являясь связующим звеном между ними и учителями класса.

Выражаю благодарность понимающим, ответственным и активным родителям, которые, организуясь в группы, помогают учителям решать проблемы дистанционного обучения.

Сегодня я хочу довести до педагогов и родителей несколько важных моментов, поскольку в очном формате провести родительские собрания вряд ли удастся.

I. О завершении  IV четверти и учебного года

1) Изменена продолжительность IV четверти и учебного года

В школе издан приказ от 15.04.2020 № 89  «Об изменении годового календарного учебного графика на 2019-2020  учебный год», согласно которому:
· при пятидневной  рабочей неделе (для  учащихся I-VII классов):

- продолжительность 4 четверти
· для I-IV классов  - с 09 апреля по 15 мая 2020 года (6 учебных недель, 24 учебных  дня); 
· для V-VII  классов  - с 09 апреля по 22 мая 2020 года (7 учебных недель, 29 учебных  дней)
- окончание учебного года  
· для I-IV классов – 15 мая 2020 года, 
· для V-VII  классов – 22 мая 2020 года.
· при  шестидневной  рабочей неделе (для  учащихся VIII-XI классов):

- продолжительность 4 четверти  
· для VIII классов - с 09 апреля по 23 мая 2020 года (7 учебных недель, 36 учебных  дней); 
· для    IX -XI классов - с 09 апреля по 30 мая 2020 года (8 учебных недель, 42 учебных  дня)

- окончание учебного года  
· для   VIII классов – 23 мая 2020; 
· для IX -XI классов – 30 мая 2020 года.
Военные сборы для юношей X классов, которые являются обязательной частью Основной образовательной программы среднего общего образования, переносятся на сентябрь.
Всем учителям в соответствии с новым графиком необходимо:
-  внести изменения в рабочие программы, календарно-тематическое и поурочное планирование,

- в случае если корректировка  рабочих программ, календарно-тематического и поурочного планирования представляется невозможной или нецелесообразной – рассмотреть вопрос о переносе части содержания рабочих программ на следующий период обучения (за исключением IX, XI классов).

2) О выставлении четвертных и годовых отметок

Выставление отметок за IV четверть и год будет осуществляться в электронных журналах и дневниках ИОС «БАРС».

Отметки за IV четверть будут выставлены по всем предметам учебного плана соответствующего класса по результатам дистанционного обучения.
Годовые отметки будут выставлены преимущественно по результатам очного обучения детей в I, II и III четверти (это рекомендация департамента образования администрации Владимирской области).
Учителям необходимо обеспечить выставление годовых и итоговых отметок не позднее, чем за 5 дней до окончания учебного года.
Родителям необходимо:

- проконтролировать, по всем ли предметам ребенок выполнял задания в IV четверти и имеет положительные отметки;

- убедиться, есть ли доступ к электронному дневнику (если, например, утеряны логин и пароль, обратитесь немедленно к классному руководителю, который сгенерирует Вам новый пароль, и Вы  сможете отследить все текущие отметки ребенка, а затем и итоговые).
3) О подготовке и проведении ГИА для выпускников 9 и 11-х классов

Решение о допуске каждого выпускника 9абвг и 11а класса к ГИА будет принимать педсовет 25.05.2020.

Согласно Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования к ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX или X-XI класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку в IX классе или итоговое сочинение в XI классе.

ГИА в форме основного государственного экзамена (далее – ОГЭ)
и (или) ГВЭ для выпускников  IX классов включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике (обязательные учебные предметы). Первый экзамен – 9 июня.
Выпускники  XI классов сдают ЕГЭ в полном объеме.
Новый проект расписания ЕГЭ-2020 на сегодняшний день
Основой период
8 июня (понедельник) – география, литература, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ); 
11 июня (четверг) – русский язык; 
15 июня (понедельник) – математика базового и профильного уровня; 
18 июня (четверг) – история, физика; 
22 июня (понедельник) – обществознание, химия; 
25 июня (четверг) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский, китайский) (за исключением раздела "Говорение"), биология; 
26 июня (пятница) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский, китайский) (раздел "Говорение"); 
29 июня (понедельник) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский, китайский) (раздел "Говорение"); 
Резервные дни:

1 июля (среда) – русский язык; 
2 июля (четверг) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский, китайский) (за исключением раздела «Говорение»), биология; 
3 июля (пятница) – география, литература, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский, китайский) (раздел «Говорение»); 
6 июля (понедельник) – математика базового и профильного уровня; 
7 июля (вторник) – история, физика; 
8 июля (среда) – обществознание, химия; 
10 июля (пятница) – по всем учебным предметам; 
11 июля (суббота) – по всем учебным предметам.

С 1 по 6 июня будут проводится консультации по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ для выпускников 9, 11 классов.
II. Об организации летнего отдыха обучающихся
Родителям 1-5 классов довожу предварительную информацию от управления образования г. Коврова. Летние оздоровительные пришкольные лагеря (площадки) в июне скорее всего организованы не будут, а вот в августе вполне вероятно. За информацией следите на школьном сайте.
Всем родителям в летний период необходимо обеспечить:
· соблюдение несовершеннолетними режима самоизоляции в период режима повышенной готовности, введенного в связи с коронавирусом,

· безопасность учащихся в вопросах профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, 
· соблюдение учащимися правил поведения на воде, на железнодорожном транспорте,
· соблюдение правил пожарной безопасности, 

· безопасность детей в сети Интернет, 
· недопустимость нахождения на улицах и в общественных местах несовершеннолетних детей в ночное время (с 22.00 до 6.00) без сопровождения взрослых,
· соблюдение закона Владимирской области от 28 декабря 2006 г. N 193-ОЗ  "О мерах по защите нравственности и здоровья детей во Владимирской области" (недопустимость распития спиртных напитков несовершеннолетними и употребления других ПАВ).
III. О подготовке школы к началу учебного года

Дорогие и уважаемые родители! Вы всегда оказывали посильную помощь школе в организации ремонта учебных кабинетов, качественной подготовке к началу учебного года. Без вашего участия нам не обойтись и в этом году. Огромная просьба к председателям родительских комитетов классов обсудить этот вопрос с родителями, о результатах и принятых решениях сообщить классным руководителям.
Здоровья всем, выдержки и терпения. Берегите себя и своих близких.

Директор школы А.В. Климович







